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* Torna-igy. Ismét értesítem 
kelteket, hogy a torna-egyleti közj,,(i|.1 
kén, holnap d. u. 3 érakor fog e'* 
Nagy Károly torna-egyleti h. titkár

* Azon párnahéjt, mely folyó u ■ 
csütörtökön délután Harting Dermom, Vl 
zia úrnő nevelő-intézetében kisorsolt-111 
„Hilda“ nér nyerte meg, mi ezennela.V
lettek tudomására bozatik. G

* Egy iparlovagról, a hírhedt s0
ról sokszor rolt már szó. Már szám,.?" 
elfogták csalásai miatt, el is Ítélték * 
mindig megszökött, mielőtt az ítélet’ Té 1 
tatott volna rajta. A múlt ősszel Pesténél 
ták, de innen is elszökött. Utóbbi ijjj ef 
észtben csavargóit, mit az ottani ren^'J 
megsejtvén, elfogta s elitélte, de mid5„ 
tönbe akarták szállítani, kísérete el51
megugrott.

* Furfangos ember Heitman Jé,, 
szabó, most magánzó >Iár régen törtéj j 
valamelyik szomszédjától hordókat kill “ 
használatra, Ígérvén, hogy ezekén bért*1 
sőt Írást is adott róla. A tulajdonos 
napokban felszólitá, hogy hordóit adja " 
de még Heitmannak állt feljebb, azt i* 
hogy ö a hordókat megvette. Az tj„.f 
véuyszék döntötte el, olyformán, hog? 
dót occupáiót 3 havi börtönre Ítélte. 1

* „Mennyköfábrika“, a hol olyan h
kövek készülnek, mik mellett az égben 
csak bliktri. Sárvárott van egy nagT * 
melyre nem jó szemmel néztek az ottaniI 
gyár atyafiak. Itt van elhelyezve az, 1
A jó sárváriak sokáig törték rajta fej 
hogy miféle nevet adjanak ennek a vei 
háznak. Végre kisütötték és „menykífáj, 
nak nevezték el, mely név máig rajtasd

18*9. XI. évfolyam. 82. szám. Hétfő, ápril 28.

— Politikai gyilkosság, J
latzi rendőrfőnököt, Chnstea Majort, Tnf 
ottani zenész folyó hó 19-kén orvai g,, 
knlta. ilim 3 nVocea Covurlmulni“ ' 
gyilkosságnak politikai oka Van. A grl 
elfogták ugyan, ő azonban állhatatosaij 
tagad bárminemű felvilágosítást.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.
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rre puhitóiag, feltris'itőleg hat, annak működésére.J 
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a legkedveltebb pipere-szappan a bortc11 
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150 kr.; darabonkint 50 krajezár.
[Török József gyógyszert. Levélbeli megrendelj 
KIK. Központi szétküldés! raktára Budapest, Ma

II! Nándor és Dr. Rottschnek V. Emil urak gyógysj

tárát megnyitottam és itt kitűnő a
ségü lisztnemüekböl, kicsinyben & 61
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ban, legolcsóbb átszámítás mellett« 
pontosabban szolgálok.
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Katz Jak
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Inak

Lkereskedő urak, gyárilag mosott gyapjún®! 
pt3t számítunk 100 kilónként. . *

-ktől mentesen fekszenek ; kívánatra elŐlefU 6 -

n é*a 

is lief

Az igazgatós®*?-

I ?yaPÍuk eladását az utolsó kézbe gyorsan 

lutóbbi meg a legerősebb tolongás esetén

\ Előfizetési árak:
Helybe, ée póttá, küldve 

Egy évse 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — , 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bórmentve küldendők.
Előfizethet*! helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATI!Y 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébiltt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeien-rtdékl „függetlenségi pért66 köalönye.
Megjeleli hetenkint itezlr: hétfín, kedden, ezerdán, eeUíörtdkle és szembaten

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint * 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért kälön 

80 kr.
*Nyilt-térw-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bénneutetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Széttekintés.
Debreczen, ápril 28.

(P.) A múlt hét eseményei között 
első helyen érdemel említést a Béesben 
tartott közös és vegyes miniszteri tanás- 
kozás Bosznia és Herczegovina admiuisz- 
trácziója tárgyában.

E tanácskozás eredménye az, misze­
rint országgyűlések elé törvényjavaslat 
fog terjesztetni, mely szerint a két tar­
tomány igazgatása a delegátiók ellenőr­
zése mellett a közös kormány által esz­
közöltessék. Audrássy gróf és a maga­
sabb katonai körök ellenezték azt, hogy 
az elfoglalt két tartomány adminisztrá- 
liójáuak kérdése a nemzetgyűlések elé 
vitessék s felhozzák érvül még azt is, 
hogy a foglalás ideiglenes természetű lé­
vén, a szultánnak elvileg fenntartott jo­
gai ezáltal megsértetnek. Persze Andrássy 
gróf elfeledkezett már róla, hogy az oszt­
rák delegatióban tartott, s oly nagy hírre 
vergődött beszédében már egyszer hang­
súlyozta, hogy az occupatió tulajdonké­
pen annexió

ben Oroszországban már minden politi­
kai tigybeu hadi törvényszék határoz, 
egészen katonai állammá lévén alakítva 
a szent orosz birodalom, mert a mai vi­
szonyok között könnyen megeshetnék, 
hogy a polgári esküdtszék felmentené a 
vádlottat.

Az ostromállapot kihirdetése is meg­
tenni gyümölcseit, melyek mind nagyon 
alkalmasok arra, hogy a kitörést siettes­
sék. Közelebb Perejaslatol városban egy 
bál tartatott s az összes jelenlevők elfo­
gattak és szigorúan megvizsgáltattak, mert 
csoportosulni még a bál kedvéért sem 
szabad. Tánczoljou mindenki otthon.

A szaratowi rendőrfőnököt Titoff 
Antalt is meggyilkolták az összeeskü­
vők, zsebében egy irat volt, melyen ez 
áll: általunk kivégeztet t. A 
végrehajtó bizottság.

Azt hinné az ember, hogy azon bor­
zasztó állapot, melyben most az orosz 
birodalom van, a muszka diplomatiának 
a külaktióra vonatkozó terveit megbénítja. 
Azonban nem úgy áll a dolog. Oroszor­
szág czárja nem gondol vele ha minden. , ... 1 1 f 1 I V/íittl I rt 11VJU1 HV11V1U1 TVÍV lit* «11UUV/U

Az sem titok mai oo e, íogy a \ n jjjyét leöli is a forradalmi mozgalom, ő
*L . 1 J. _L___—- ^ l.ni.nri1nn rt AI A . , T- 0Garibaldi római útja harczias czélok ér­

dekében történik s követeli, hogy Olasz­
ország fegyverkezzék fel, szabadítsa fel 
az „I t a 1 i a irredentát." Hogy te­
hát irányunkban a szándék nem valami 
atyafiságos azt ezen nyilatkozat világo­
san igazolja.

Azt is előre jeleztük, hogy ha Tö­
rökországot a hatalmak kényszerítik is 
a novi-bazári conventió aláírására, azért 
Novi-Bazár még sem lesz erős harcz 
nélkül megszállható, Most jelenti a táv­
iró, hogy Szerb és Montenegrita izgatok 
járják be az említett sandságot s minde­
nütt ellenállásra sarkalják a népet, fegy­
vert és lőszert osztván ki közöttük.

Es a lőport nem nehéz felrobban­
tani ; az amúgy is ellenszenves vadnépet 
nagyon könnyű egy be'.olakodó ellenseg 
ellen fegyverbe állítani. Novi-Bazár kittiuő 
positió a védelemre s szikla hasadékai 
jó temetőt nyújtanak a szegény magyar 
csapatoknak.

Muszkaországról talán felesleges is 
már beszélni, ott az ügyek tökéletesen 
megértek arra, hogy egy óriási kitörés 
által elsepurjenek a íöldszinéről minden 
despotát és olygarchát. A forradalmi bi- 
zo tság — mióta a zsandár birodalomban 
minden polgári jog eltöröltetett, kettőzött 
hévvel hirdeti a proklamatiókat, hozza a 
balálitéleteket s tartja rémülésben mind­
azon családokat, melyek tagjai a ezáris- 
mus szolgálatában állanak.

Egy véletlenül elejtett szó elég arra, 
hogy az összeesküvők saját embereiket 
is legyilkolják ha árulásuktól félhetnek. 
Be sohasem mulasztják el, hogy az ál­
dozat melle egy-egy halálos Ítéletet ne 
tegyenek.

A pétervári város kapitány Suroff 
vezérőrnagy — miután a forradalmi bi­
zottság követelte tőle — letette hivata­
lát és senkisem akarta azt utána^ fel­
venni, miért ezen hivatal beszüntetik s 
helyette egy rendőri főigazgatói állomás 
állíttatott, melyre Heinz báró az odessai 
város kapitány neveztetett ki.

A merénylő Solovjeff ügyében május 
hó elején fog a végtárgyalás megtartatni. 
Hadi törvényszék itél felette a mennyi-

neki azért a megkezdett álon végig kell 
menni.

Suvaloff gróf Béesben időzik, azt 
mondják Kelet-Rumélia ügyében jár má­
sok pedig mint bizonyost hiszik, hogy a 
gróf a külhatalmakat akarja rá venni 
arra, hogy a politikai vétségekre nézve 
Oroszországban alkalmazott rendszabályt 
mindenütt foganatosítsák.

Tirnovából pedig nem kevesebbet 
terveinek mint azt, hogy egy bolgár 
küldöttség megyen a czárhoz, mely kérje, 
hogy a megszállás két évvel hosszabbit- 
tassék meg.

Képzelhetjük, hogy küldöttség soha 
szívesebben nem láttatott mint ez, mert 
e kérelem alapul fog szolgálni a berlini 
szerződés módosítására teendő muszka 
indítványnak.

Oly lapályos fekvésű talajokon, hol e 
folytonos esőzés következtében megállóit a tíz 

hol a takarmány répa kitünően diszlenek, e 
hóban már répát vetni nem lebet. A tengeri 
termesztésre az időjárás ha a mag a kellő idő­
ben s tökéletesen elmünkéit földbe jutott — 
nem kedvezőtlen, miután a vetést most teljesí­
tők s reményű, legalább örömest hiszi a gazda, 
hogy a nedvességgel túlságos bőven rendelke­
ző talajra ezután már csak a jótékony meleg 
fog következni; bár ha a mostanában elvetett 
tengeri nem sikerülne, azt vetni ismételten még 
lehet; itt is áll azonban az, hogy mennél ko­
rábban vetik a tengerit, annál inkább van an­
nak sikerülése biztosítva. Az őszi vetések álla­
pota teljesen kielégítő s daczára a folytonosan 
tartó hideg és esős időjárásnak, a legszebb re­
ményekre jogosít.

A kaszálldk, a természetes és mestersé­
ges legelők hasonlag bujáknak mondhatók ; 
legnagyobb baj lévén az egészben az, hogy da­
czára a jó legelőnek a legelő birkanyáj még 
csak nehány nap járhatott künn. A gyümölcs 
fák is most kezdenek virágzani, alma és ba- 
raczk félék nem kecsegtetnek bőterméssel; 
különösen az oly termőfák, melyek a múlt év­
ben bőven gyümölcsöznek, most vagy virágot 
sem hoztak, vagy ha igen, alig észlelhető cse­
kély mennyiségben ; ez áll különösen az alma­
fákra vonatkozólag mig a baraczkfu a hozott 
kevés virágait is lehullatja — alig maradván 
rajta annyi mennyit az ápoló kertésznek kós­
tolóul nyujtand. Körte is szilva azonban, dús 
virágzatával bőtermésre enged következtetni.

Szobonya Bertalan,
fbgi gazd. segédt.

Mór különben közelebb sajtó alá rendez egy 
ily czimii müvet, mely kimerítően foglalkozik 
a nőkérdéssel. — Miklós István országgyűlési 
képviselő, pártunk tagja a mait csütörtökön 
jegyezte el Liptay Ilona kisasszonyt. Leg­
jobb kivánataiukkal üdvözöljük őket! — Ta- 
mássy közelebb Pécsre megy vendégszerepelni. 
— Két katona hallatlan garázdálkodást köve­
tett el éjnek idején korcsmákban és az utczán, 
a miért szigorúan meglettek büntetve. — Braun 
bábaasszony valami Csodabalzsamot hirdetett a 
hírlapokban, melyet, minthogy azt árulni joga 
nem volt, lefoglaltak s a városi tiszti orvosnak 
vizsgálat végett átadták.

csak úgy fognak értékkel bírni és egyáránt fel­
felé és lefelé érvényre juthatni, ha a nagygyű­
lésen a hazai ipartársulatok impezáns zöme ér­
vényesíti szavazatát és ezáltal erkölcsi súlyát.

És reméljük, hogy a hazai iparos-osztály, 
mely oly sokszor emelte föl szavát a hazai 
ipar fejlődését gátió intézmények ellen, ezúttal 
sem fogja az alkalmat elmulasztani, hogy együt­
tes és egyetértő föllépése által érvényt szerez­
zen azon jogos kívánalmainak, melyek megva­
lósulásától a hazai ipar, és igy egyszersmind 
az ország jobbléte függ.

Politikai hirek.
— Suvaloff gr, mint Becsből jelentik, biz­

ton hiszi, hogy Andrássy gr. segíteni fog Orosz­
országnak a berlini szerződés megbiusitására 
irányozott ama törekvésében, hogy Törökor­
szágot a Balkán megszállásától visszatartsa. Ne­
künk elég okunk van azt Linni, hogy Surolofl 
gr. ezen bitében nem igen fog csalódni.

— A képviselőház a húsvéti szünet után 
april 26-án tartá első — jelentéktelen-ülését. 
Ez ülésen Bddogh Albert, Karácsonyi Gui 
dó és Máriásy Aladár újonnan választott kép­
viselők végleg igazoltattak.

zDEBRECZEJP TÁRCZiJi.

Tiszai Dániel örökösei könyvnyomda

Boudoir és cahisst-Uthoh.
Elbeszélés Vasano ZEzaa-iltól,

Fordította: Hivessy Jenő.
(Folytatás.)

— S *on grófnő, — fordult Miklós Sápi- 
eha asszonyhoz — jövőre méltóbb védenczeket 
keressen, mint az ilyen kalandor és ama sem­
mirekellő nemzet.

A mint Lengyelországot említette a czár, 
3 jó grófué teljesen elvesztette mérsékletét s 
ingerülten emelkedett fel.

— Sire, a lengyelek alattvalói önnek — 
* ka azokat gyalázza, úgy önmagát is gya- 
lazza.

E vakmerő beszéd volt a romlása.
— Jó — felelt Miklós hidegen. — Meg- 

mgom tudni önt alázni grófnő, a mint meg- 
°goia Legyelországot is !

-—■ Sire, sire ! — kíáltá Sapieha halvá­
id1111 és magán kirül — gondolja meg, hogy 
°n C3ak II- Sándor elődje.

— Ah, ön fiamra számit, madame la

Gazdasági levelek.
Alcsuth vidéke, apr. hé

V.
A rendkívüli sok eső és hideg időjárás 

méltán gondolkozóvá teszi a gazdát elvetett és 
elvetendő növényei állapotát illetőleg. A tava­
szi vetések csak nehezen fejlődnek s távolról 
tekintve alig borítják el a táblát zöld fuvalat- 
tal. Pedig most kellene a fejlődésnek első 
legfontosabb haladását észlelnünk, ha a nö­
vényi élet egyik feltétele a meleg már oly rég 
óta nem hiányzott volna. E hóban már bekel- 
lett volna végeztetni a tavaszi vetések legna­
gyobb részének, de tíz eső, mely csaknem sza­
kadatlanul tart, kiveri a munkát a földről, 
akarva nem akarva késnie kell a termények 
csaknem bizonyos hátrányára.

Pologae? Nos tehát tudtára adom önnek én 
■ én a fiamnak atyja: bogy ha II. Sándor 

trónra lép Lengyelország nem megalázta 
hanem megseinmisittetni fog. — Köszönje is­
tennek, madame la Pologtte, hogy Sándor nem 
uralkodik. — Használja ön idejét grófnő.

— Sapieha büszkén és nyugodtan kelt fel
Jól van Sire — mondá hidegen. — En 

használni fogom időmet.
S egy rnély meghajlással távozott a te­

remből.
Uchard, ki még mindig a czár lábainál 

ült, komikus félelemmel tekintett reá.
— Eh bien, suttogá, én félek ! —
A czár homlokáról eltűntek a redők.
— Miért, kis Madeleine ? szólt moso 

lyogva. Különben köszönöm önnek, hogy 
balga gróf szemtelen firkáját megmutatta. Ho 
gyan kapta ?

— Alt Sire, az egy egész történet!
— Én kedvelem a történeteket — mondá 

a CI£r — különösen ha ön beszéli el. Nos ?
S ekkor reám tekintett, intvén, hogy tá 

vózzak.
— Nem, nem — kiáltott Uchard gyor

gao __ ez urnák maradnia kell, a történetben
ő is szerepel.

A fővárosi ünnepélyességek.
Budapest, ápril 24.*)

Napokon, sőt heteken át alig képezte más 
beszélgetés tárgyát Budapesten, mint az 

ezüstmennyegző s igy nem csoda, ha oly nehe­
zen vártuk e napot, bár a főváros — minthogy 
a király lemondott minden, tiszteletére rende­
zendő ünnepélyességről — csak csendben ülte 
meg a 25 éves jubileumot.

A középületek iiemzetiszin lobogókkal 
voltak feldiszitre s hogy a Gellérthegy cita­
dellája se maradjon el, ott is felvonatott egy 
sárga zászló a feketeszinü kétfejű 
sassal!

Igen sok boltkirakatbau a királyi pár 
különféle arezképe látható, sőt az utczákon is 
azzal kinálgatják a járókelőket; némely fővá­
rosi lap diszkiadásban jelent meg, hogy annál 
inkább kitüntesse a mai nap ünnepiességét; a 
hivatali helyiségek s tanintézetek zárva voltak, 
a templomokban kivétel nélkül istenitisztelet 
tartatott.

Legnagyobbszerü volt azonban a ferencz- 
városi templom felszentelése, melyet maga az 
esztergomi prímás teljesített, a legválogatot- 
tabb közönség jelenlétében. A templomhoz 
vezető soroksári-uteza telve volt lobogókkal s 
a közönség már korán reggel özönlött a temp­
lom felé, hogy legalább távolról tanúja legyen va 

templom szentelésnek, mert a templomba 
csak meghívó jegy előmutatása mellett lehetett 
bejutni.

Délután következett az emlékfák elülte­
tése a Gellérthegyen, melyet a város kikül­
döttjei végeztek, a kapavágásokat néhány al­
kalmi szóval kisérve. Az emléktábla e felirat­
tal helyeztetett el : „Ferencz József császár és 
apostoli király és Erzsébet császárné és ki­
rályné boldog házasságának emlékére felállí­
totta Budapest főváros közönsége. 1879. ápril 
24 napján.“

Estve a zsúfolásig megtelt nemzeti szín­
házban, a nézőtér teljes kivilágítása mellett 
előadatott Jókai ez alkalomra szerzett „Hős 
Pálffy“-ja és „Erzsébet“ szinte alkalomszerű 
két felvonásos dalmű, s ezzel az ezüstmeny- 
nyegzői ünnepélyek a fővárosban bevégződtek.

Brknr.

— BUDAPESTI HÍREK. -- Az iparosok 
körében Gelléri Mór érdekes felolvasást tar­
tott „A nő és a munka“ czim alatt. Gelléri

*) Szombati számunkra elkésett. — S z e r k.

Országos iparos congressus.
Budapest, ápril hó.

A hazai iparosság legszélesebb köreiből 
mind sűrűbben felhangzó óhajokhoz képest az 
1872-ki I. országos iparos-gyűlésből kiküldött 
központi bizottság elnöke f. évi január hó 
15-én „nyílt levelet“ intézett a hazai ipartár­
sulatokhoz, melyben egy a hazai iparososztály 
háttérbe szorult érdekeinek érvényesítését, és 
különösen a kézműipar fejlődését gátló tör­
vényhozási intézkedések megváltoztatását ezé Ló 

paros-gyülés megtartása tárgyában elő- 
értekezletet hitt egybe a fővárosba.

Az előériekezlet, mely febr. 16-án tarta­
tott meg, az iparos congressus egybehivását 
egyhangúlag szükségesnek ismerte el, s annak 
székhelyéül Budapestet tűzvén ki, a köz­
ponti bizottságot bízta meg avval, hogy a II. 
országos iparos-gyűlést f. évi május hó 31-éré 
és junins 1-jére kitűzze és arra az Összes ha­
zai iparos szaktesteteket meghívja.

Az előériekezlet elhatározta, hogy a II. 
országos iparos gyűlésen az ipavtársulatok 
ipavegylfetek és oly iparoskörök vehessenek 
részt, melyeknek alapszabályszerii feladata az 
ipar előmozdítása. Részt vehetnek továbbá az 
ipar- és kereskedelmi kamrák, valamint oly 
társulati köteléken kívül álló iparosok, kik — 
ha legalább 50-en öszszeállanak — gyülésileg 
jegyzőkönyvi meghatalmazás alapján képvise­
lőt küldenek.

# A szavazati jog tekintetében a következő 
megállapodás történt: Ipartáraulatok, iparos­
körök és iparegyletek, ha 50-nél kevesebb 
taggal birnak egy, ha 50—100 taggal birnak 
két, ha 100-nál több taggal birnak, három 
szavazatot gyakorolhatnak.

Az előkészítő bizottság megalakulván, ma 
gát több szakavatott tag által kiegészítvén, 
megválasztotta : elnöknek : Ráth Károly, jegy­
zőnek : Gelléri Mór és Fritz Péter urakat 
továbbá megválasztotta az előadókat; u. m. 
Az ipartörvény revisiója és az iparszervezet 
Előadók : Mudrony Soma és Bakay Nándor 
Az iparoktatás szervezése. Előadók : Szabóky 
Adóit és Steinacker Ödön. Az egyetemleges­
ség elvére fektetett szövetkezetek terjesztése. 
Előadók: Gaál Jenő és Gelléri Mór. Budapesti 
országos kiállítás. Előadó : Posner K. Lajos. 
Az állami szükségleteknek a hazai ipar által 
való fedezése. Előadó: Csepreghy János, 
vásárügy rendezése. Előadók : Lengyel Antal 
(Szolnok), Dobay János (Gyula.) Az iparosif- 
jusági egyletek támogatása. Előadók : Gelléri 
Mór és Szilágyi Mihály (Veszprém.) A házalás 
szabályozása. Előadók : Szentiéleky Máté (Po­
zsony) és Fritz Péter. A fegyenczipar rende­
zése. Előadók: Gyubek Lajos (Eger) és Jó­
nás János.

Az előkészítő bizottság — az előértekez- 
let fenti megállapodásai nyomán — a napirend 
minden egyes pontjára vonatkozólag részletes 
javaslatok kidolgozásával foglalkozik, melyeket 
a nagy gyűlésen a fent megnevezett előadók 
fognak előterjeszteni és tüzetesen indokolni. 
Ezen javaslatok főbb irányelveit magába fog­
laló pontozatok a jövő hó elején fognak az 
ipartarsuUtokuak tudomásul-vétel, illetőleg ta­
nulmányozás végett megktildetui

A kitűzött időben a fővárosba érkezők 
Összejövetelére, ismerkedési estély és előérte- 
kezlet tartatik, s továbbá pünkösd hétfőjén kü­
lön vonattal Székesfehérvárra kirándulás leend.

Végül alig szükséges a II. országos ipa­
ros-gyűlés ügyét az ipartársulatok legmelegebb 
pártfogásába ajánlani. A hozandó határozatok

Színházi csarnok.
(.A kis ördög.1* Vig;. 2 fetv. Mészáros Ilka jutalomjá- 

tékáal adatott ipr. 26-án.)
(S.) Mészáros Ilkának, színtársulatunk két­

ségkívül tehetséges fiatal tagjának szombaton 
este volt jutalomjátéka.

Előadatott a „Kis ördög“ czimü vígjáték, 
melyről ezúttal terünk szűk volta miatt nem 
emlékezhetünk meg bővebben, csak fölemlítjük, 
hogy bohókás jeleneteivel (ilyenek különben 
Ízetlenek is vannak) derültséget tud kelteni, 
bár meséje, még „amerikai“ történetnek is 
képtelenség.

A jatalmazottat a nagyszámú közönség 
szűnni uemakaró tapsviharral, koszorúkkal és 
virágcsokrokkal fogadta, és a darab folyamán 
számtalanszor, mindjárt első jelenete elán is 
háromszor kihívta, s általában Mészáros Ilka 
e meleg rokonszenvről tanúskodó fogadtatással 
meg lehet elégedve. Vezérlő világ lehet pá­
lyája utján, hogy egy müértő közönség rokon- 
szenvét birja.

Kívüle Szatmári Árpád kapott tapsokat; 
meg is érdemelte, mert hatalmasan elemében 
volt. Traverszre is ugyanazt mondhatjuk.

A malheurok mostanában gyakran for­
dulnak elő. Ez alkalommal is történt egy: mi­
dőn Traversz egy székre veté magát, annak 
egyik iába kitört, s ő csakugyan „leült.“ — 
Hogy ilyen esetek a legkomolyabb jelenetek­
ben mily nagy mértékben rontják az illusiót, 
azt mindenki tudja. Nagyobb óvatosságot és 
figyelmet kérünk 1

— A
Vidék.

»Debreczen* levelezése. —
Szeghalom, apr. hó.

Még mindig meg vagyunk akadva a — 
vízzel.

Rétjeink, sőt vetéseink egyrésze is viz 
alatt fekszik. A lapályosabb földek iszappal 
boritvák még mindig, s igy ezeket már nem 
is lehet felszántani.

Gazdáinkat a legnagyobb aggodalomba 
ejti ezen esős időjárás, mert most már a véle­
ményekre meleg idő kellene.

Közelebb tánczvigalom tartatéit nálunk a 
helybeli kórház javára, a csabai zenekar köz­
reműködése mellett.

A jelen mostoha viszonyokat tekintve, a 
bál elég népes volt. A közelvidékről is sokan 
láogatták, s a fesztelen mulatságnak csak a 
reggel vetett véget.

A jótékony czélra meglehetős összeg gyűlt
össze.

r. I.

A budapesti terményüzletröl.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest, április 25-án.
Mióta finom első rendű tiszai búza cse­

kély mérvben mutatkozik, azóta az itteni mal­
mok által ezen münőségüért aránytalanul több 
fizettetik, mig közép és alsó münőségü búza a 
dunai szállítmányok tömegessége folytán inkább 
olcsóbb. A tartós esőzés különben az utakat 
annyira elronthatja, hogy a szállítmányok min­
denünnen megkevesbülvén, az alsó és küzépmi- 
ndségü búzák árainak javulása feltehető. Az 
itteni termény üzleti világban azon nézet túl­
nyomó, hogy ha májusban a vetések kedvező 
időjárást nyernek, az országban levő nagy­
mérvű készletek árai jelentékenyen csökken­
hetnek. Tekintve, hogy Oroszország északi ki-

— Önök kinpadra feszítenek — mondá 
Miklós. Szíveskedjék már kezdeni, bájos Selte- 
rezadém.

S ezután Uchard közié vele a gróf és 
grófnő egész perfídiját, megmentője gyanánt 
tüntetvén fel engem, s Miklóst a legvidorabb 
kedélyre hangolta kedves előadása által.

— Most inár, Sire, ngy-e ki fogja fizetni 
adósságomat ? kérdezó azután.

— Bizonyára, szólt mosolyogva Miklós, 
mialatt felém fordult. — Már reggelre szabad 
fogsz lenni ficzkó. — Szép eljárásod e dolog­
ban valóban tetszik nekem. Szolgálatomba fo­
gadlak érette Térdemet meghajtva csak nagy 
fáradtsággal tudtam előtörő könnyeimet vissza 
fojtani. Nem voltam tehát többé rabszolga !

B pillanat Uchard szolgája lépett be je­
lentvén, hogy kész a vacsora.

— Bravo ! kiáltott fel nevetve Miklós a 
vacsora feltálalva, a vendégek pedig mind el­
riasztva, és igy sonperja. — Madaleine kárba 
veszett.

— Én pedig azt vélem, hogy ha már egy­
szer feltálalva van ....

— Nos ?
— Akkor ennünk kell, nemde ?
— Igaza van, kedvesem, tökéletesen iga­

za. Ha tálalva van, ennünk is kell. Soiréjén 
csak négy szem között leszünk ma, ép mint a 
Mária nagyherczegnőén. Fedor, te pedig még 
ma megfogod kezdeni functiodat, mint apród 
és felszolgálsz bennünket.

Egy fél éve voltam már a czár szolgála­
tában. Kötelességem csak annyiból állott, hogy 
reggelenként a hírlapokat és magánleveleit a 
czár ágyához hordtam, ebédnél felszolgáltam, 
s este az ágyhoz ismét könyveket s leveleket 
készítettem elő.

Sorsommal tökéletesen meg voltam elé­
gedve. Tökéletesítettem magamat a francain 
nyelvben, s emellett tanultam olaszul, angolul 
és németül; a czár később valami kisebb tit­
kári teendőkkel szándékozott megbízni, tanul­
tam még festeni is és egy kicsit hegedülni, 
szóval semmi másnak se éreztem hiányát, egye­
dül ctak a föltétien szabadságnak.

— De e boldog élet csakhamar meg­
szűnt. Egy nap a czár, midőn ép a szemléről 
tért meg, felhevülve és izgatottan lépett szo­
bájába s karszékébe vetve magát csengetett.

A komornyikok szerte voltak széledre a 
palotában s az előteremben egyedül csak ma­

gam voltam jelen. Engedelmeskedve a parancs­
nak besiettein tehát.

— Küld ide Roffovskyt! kiáltott Miklós, 
ki halvány és feldalt arczezal ült asztalánál. 
Gyorsan, gyorsan 1

Sietve távoztam egy szolgát keresni, a ki 
előrendelje Rosssowkyt a czárnak orvosát.

Alig érkezett meg az, azonnal élénk szó­
váltásba merültek.

Ezalatt az egyik szolgától megtudtam, 
hogy Miklós, a szemle alatt egy Ízben hirtelen 
fájdalomtelt felkiáltást hallatott, s mellében 
égető fájdalomról panaszkodott. De a roszullét 
csakhamar elmúlt s mire a szemle bevégződött 
a czár ismét visszanyerte előbbi vidorságát.

De az nap a szolgák folytonosan le s fel­
szaladgáltak s azt beszélték, hogy az uralkodó 
nagyon roszul van.

Este szokás szerint beléptem a könyv­
vekkel és iratokkal a czár hálószobájába. Ö 
ágyában feküdt. A mint beléptem, várakozásra 
intett, és csendesen parancsokat osztott egy 
szolgának.

(Folyt, köv.)



kólóikén májasban nyílnak meg aszállítmányok 
— másrészt Amerikában a látható készletek 
mennyisége még mindég majdnem kétszer any- 
nyi mint tavaly ; a fennemlitett nézett alappal 
bírhat, és igy 'legalább részletes eladások ta­
nácsolhatok. _ _

Lobmayer J. F.

— VIDÉKI HÍREK. Kecskeméten egy 72
éves ember felakasztotta magát. Gyilkosság l 
történt a Csorba melletti tanyák egyikén. Ta­
kács Pál nevű egyén tanyaszomszédját boszn- 
ból meglőtte. A kecskeméti tanárok máj. 4-éu 
az ottani színházban műkedvelői előadást ren­
deznek a szegediek javára. Biharon a farka­
sok garázdasága nagy nyugtalanságban tartja 
az ottani lakosokat. Legközelebb is egy birto­
kosnak téptek szét több darab jószágát. Fur­
csa gusztus. Sz.-Fehérváron egy parasztlegény 
nővérétől 3 frtot akart kicsikarni, s a miért az 
nem adott neki, ennek aranygyűrűjét lenyelte ; 
most a hűvösön van.

ÚJDONSÁGOK.
* A szegedi árváknak vannak már gondvi­

selőik. Aüg tettük közzé múltkor felhívásunkat 
e tárgyban, már is tömegesen kezdtek jelent­
kezni városunk polgármesteri hivatalánál a 
gyermekek örökbe fogadására, felneveltetesére. 
Kell-é ennél nemesebb tett? A debreczeni kö­
zönség jószívűségének jellemzésére szükség-e 
valaha felhoznunk ennél szebb pélaát. Nem 
pirul-é a nagyváradi „Bihar,“ mely Debreczen 
jakoszágára azt a quslificalhatlau vádat mon­
dotta ki, hogy ha adományozni kell, szűk­
markú, ha könyörületről van szó, hát szívtelen^? 
Nevezzen meg várost a hivalkodó czikkezo, 
mely ilyképenésily mérvben oszto­
zott a szerencsétlen Szeged sorsa iránt ország­
szerte tanúsított részvétben. Sőt még most is 
nem szűnik meg minden alkalmat megragadni 
Debreczen, hogy Szegedért valamit tehessen, 
íme e hó 30 dikáu városi sziuházunkban ezen 
czélra hangversenyt rendez, melyre sikerült a 
genialis tehetségű gróf Zichy Gézát is meg­
nyerni, s mely hangversenynek egész j ö vé­
delme a szegediek felsegélésére fordittutik. Ne 
gondolja azonban valaki, hogy ezeket dicsek­
vés czéljából említjük fel; csak reflektálni 
óhajtottunk ama botor és gyakran megujoló 
megtámadtatásokra, melyek a szomszéd „pak- 
fong város“ irigykedő emberei által ellenünk 
ok nélkül intézteinek, »hogy lássák azok az 
urak odaát, hogy mi nem aszó, de a tett 
emberei vagyunk.

* Hangverseny. April 30-dikán a városi 
színházban a szegedi vizkárosultak részére. 
Műsor: 1. Nyitány „Teli Vilmos“ ez. operá­
ból Rossinitől, előadja a színházi zenekar a 
színpadon. 2. Gr. Zichy Géza „Gyászinduló“ 
Bethoventől. 3. Felhívás keringőre vigj. 1 felv. 
ifj. Dumas Sándortól. 4. Gr. Zichy Géza „Fa­
ust ábránd“ Gounodtól. 5. Magyar népdalok, 
énekli Nyilvay Irma. 6. Gr. Zichy Géza „magyar 
rapsodia“ gr. Zichy Gézától. 7. A tévedt nő ope­
rának 3-ik felvonása az operai személyzet által. 
Helyárak: családi páholy 8 frt, alsó és közép 
páholy 6 frt, felső páholy 4 frt, támlásszék 
1 frt 50 kr, Il-od rendű zártszék 80 kr, eme- 
eti zártszék 60 kr, 1-ső földszint 1 frt, Il-od

földszint 50 kr, deák és katonajegy 30 kr, 
karzat 20 kr. — Szabadjegy érvénytelen.

* A debreczeni iparos ifjak önképző é* 
betegsegélyző egylete idei nyári tán ez mulatsá­
gát juliua hó első vasárnapján tartandja.

* A székes-fehérvári kiállításra váro­
sunkból küldendő tárgyak már egészen becso­
magol tattalc s kiszállíttattak a vasúthoz. —- A 
tárgyak összes értéke mintegy 9000 forintra 
rúg; «sszesen hat vasúti kocsiba fértek el; a 
szállítási díj körülbelől 400 írtra megy, a 
Székes-Fehérváron fizetendő térdij szintén 400 
fit körül lesz. Városunk hatósága, hogy a ki­
állítási tárgyak sértetlenül kicsomagoltassanak 
és ott feltűnő helyen el helyeztessenek, Erdé­
lyi Istvánt és Borand Gyulát küldi Székesfe­
hérvárra, kik már jövő csütörtökön el is utaz-

* örlei Flóra kisasszony, a szinészeti ta­
noda tehetséges növendéke, holnap kezdi meg 
vendégszereplését színpadunkon. A „Kisasszony 
feleségem“ ez. operettben lép fdl először.

* Komárom városában holnap lesz a vá­
lasztás. Gr. Zichy Ernő a függetlenségi párt 
jelöltje ellenében a kormánypárt minden ren­
delkezése alatt álló embert és eszközt moz­
gásba hozott. A Tisza-hajduk sziue-java a teg­
napi napon küldetett le Komaromba, még pe­
dig nagy számmal. Jókai Mór a patentjrozott 
és szabadalmazott osztrák-magyar költő, Be­
öthy Algernon, Perczel Béla, b. Parányi, stb. 
Enyi mainelukot sem látott még Komárom egy 
rakáson. Csodálkozunk, hogy Nagy György 
nincs ott, a helyett itt időz városunk ban, leg­
alább tegnap itt láttuk — pedig Debreczeu- 
ben most nincs képviselőválasztás kilátásban. 
Tehát Komáromban verték tegnap a nagy do­
bot; bizonyosan Jókai szónokolt először 
németül, azután Beöthy beszélt, lefordítván 
Jókai beszédjét magyarra; — végre pedig, 
hogy komáromi híveik jól megérthessék őket: 
mindnyájan egyszerre beszéltek. 
Este természetesen bankett rendeztetett; a 
szent igék után járulni kellett az úrvacsorához, 
mely alatt Jókai bebizonyította, hogy nem 
„Egy az Isten“, hanem három: Móricz Pál, 
Csernátouy, Jókai. Ezek felett egy fóisten 
uralkodik, a kinek nevét felesleges említenünk. 
Egyszóval a komáromi tegnapi handabandázá- 
sok nagyszerűen ütöttek kiPulay Kornél kor­
mánypárti képviselőjelölt dicsőségére és költ­
ségére ; hanem azért Pulay alighanem jelölt 
fog maradni továbbra is, képviselő majd csak 
Zichy lesz !

* Városunk polgármestere, mint értesül­
tünk, a „Bika“ vendéglő ügyében, pár nap 
múlva a fővárosba utazik.

* Nagy szerencsétlenség történt Megya- 
szón, mint onnan írják. A tartós, kemény eső­
zések folytán számos épület falai átnevesedtek, 
de főleg a fóldbőlvaló pinezék, melyek közül 
több Össze is omlott. Ezek egyikében, mely egy 
borkereskedő tulajdona — épen három ember 
dolgozott, mikor a pincze váratlanul beszakadt, 
és a munkásokat a kereskedő fiával együtt ma­
maga alá temette. Sok ember igyekezett rög­
tön oda a földet róluk leszabaditani, de alig 
telt bele Öt perez, halva húzták ki őket.

* A debreczeni könyvnyomdászok „ön- 
képzó-egyletének“ Deling Imre ur két darab 
igen értékes és tanuhnányos könyvet ajándé­
kozott, fogadja érte az egylet nevében hálás 
köszönetemet. Hegedűs Károly könyvtárnok.

* Színházunkban tegnap Szigligeti régi jó 
népszínműve a „Czigány‘‘ adatott. A cz,m' 
szerepben Szatmári Árpád jó sikerrel, Rózsi 
szerepében pedig Tori!kné szókéit művészeté­
re! játszott. Az előadás folyékony menetű volt. 
Szabó Bandi és Nyilvay Irma szép dalai ha­
tásosak, gyönyörkűdtetők valának. A zone- és 
ennekkar működése ellen sincs ezúttal kifo­
gásunk.

* Az Ónk. tűzoltó egylet tegnap délután 
nagy gyakorlatot tartott, mely igen szépen si- 
.került

* A megnyitási ünnepély. Székes-Fehér­
várról írják, bogy a kiállítás megnyitása min­
den esetre máj. 10-én fog megtörténni, bár okot 
ad a kétkedésre, hogy a tárgyak elhelyezhe­
tők lesznek-e teljesen akkorra, mivel roppant 
mennyiségben érkeznek, s folytonos eső miatt 
kibontásuk, elhelyezésük kissé lassabban foly. 
De hiszen még alig volt kiállítás, mely a meg­
nyitás napjára teljesen elkészült volna. A meg­
nyitási ünnepély napján a fővárosból külön 
vonat fog F-hf>rvárra érkezni; J óz séf főher- 
czeg ő fensége pedig kocsin fog Alcsuthról 
odaérkezni,, s a főbejáratnál levő emelvény­
ről beszédet tart, a kiállítást megnyitottnak 
nyilvánítván.

* AZ áll. munkásegylet helybeli fiókja a 
tagok jelentékeny részvétele mellett tegnap tar­
totta meg évi közgyűlését a Kainráth-féle ház­
ban.

* A kedvező időjárást fel lehetne hasz­
nálni a inár-tnár elkerülhetleu munkálatok tel­
jesítésére. Némely utcza milyen állapotban van ! 
Hogy többet ne említsünk, a burgundia-uicza 
csak fáiig van makadamirozra, másik fele 
pedig csapa pocsolya, mivel alantabb esik s 
ott a viz eső után összegyűl s napokig eláll. 
Az ilyet már egészségi szempontból sem lehet 
tűrni.

* Lövészet. A tegnap tartott lövészet 
eredménye: Bevétel 12 frt. 90 kr. Kiadás 9 
frt. 35 kr. Maradvány 3 frt. 55 kr. Dijat nyer­
tek : Nagy Dániel honvédfóhadnagy mely lö­
vésre 1 M. 2 frtos tallért. Jóna Sámuel leg­
több köre 1 M. 1 frtos tallért.

* AZ Önk tűzoltó-egylet majálisairól szóló 
szombati újdonságunkat anyiban helyre kell 
igazítanunk, hogy az egylet mulatságait nem 
jun. és jut. hó elsején, hanem nevezett hóna­
pok első vasárnapjain, azaz jun. 8-án és jul. 
6-án fogja megtartani.

* Vízre VÍZ. Mint Szegedről jelentik, a 
belvíz naponkint 2—3 hüvelyket árad. A viz 
apadását az eső akadályozza, mely naponként 
folyvást esik.

* Gazdák értekezlete. A székesfehérvári 
kiállítás tartama alatt a magyar gazdák or­
szágos értekezletet fognak tartani, megbeszé­
lése végett több fontos tárgynak, minők az 
amerikai s oroszországi eoncnrrentia folytán 
beállott gabnaárcsökkenés elleuébeni intézke­
dés, munkáskérdés, az állattenyésztés ügyének 
fölkarolása stb.

* „Kiienczet ütött az óra“ ... de a
nagytemplombeli harangozónak elég, ha nyol- 
czat üt is, arra nézve, hogy este legyen. Szom­
baton este ugyanis a szokásos kilencz órai ha­
rangozás helyett már nyolez órakor haran­
gozott.

* Kincset kerestek a napokban Csákbe- 
rénybeu egyik elhagyott házban, hol nemrég 
öngyilkosság történt. A sok mende-monda azt

regélte, hogy az öngyilkosak ‘Tuu Jőü 
pénze volt és azt mind etasia halala elő .
A kincskeresők felásták az egész udvart, de
roppant hosszúra nvult képpel távozhattak,
mert nem találtak semmit. . .

* Egy szilaj tehenet hajtottak végig szom- 
haton est! a czegléd-utczán, nagy rémületére 
a járókelőknek. A szilaj állat — szabadon le-
vén __ egy udvarra is beszaladt. Jo volna, ha
máskor a rendőrség megakadályozná ily eset 
ismétlődését, mert könnyen szerencsétlenség is 
történhetnék.

* Egy jelentés szerint, melyet a központi
meteorologiai intézet adott ki tegnapelőtt, hosz- 
szabb időre nem lehet jó időre számítani. — 
Csakugyan a mai nap folyamán is a derült eget 
komor felhők boriták be, az eső is esett.

* Érmelléki borok. Kitűnő kezelésű ér- 
uelléki bor, közönséges és bakar az 1874. év­
től kezdve felette jutányos árért szándékolta- 
tik eladatui. — Bővebb értesítést szivességból 
szerkesztőségünk ad, esetleg mutatványnj al is 
szolgál.

* Uj zenemű. Táborszkv és Parsch ze- 
nemükereskedésében Budapesten megjelentett : 
Magyar ábránd magyar dalok felett. 1, Húz­
zad czigány (Németh Jánostól.) 2, Hullámzó 
Balaton közepén. 3, Plevna nóta (Németh Já­
nostól hegedűre zongora kísérettel szerzé Hu­
ber Jenő. Ara 1 frt 50 kr,

alig nehány óra előtt született. _
Nyakán egy kis levélke volt, melyben előadj­
uk, hogy a szegény gyermek f. hó 23-diká» 
törvénytelen ágyból született és Weichert Má­
ria Magdolnának keresztelendő. A gyermeket 
rögtön átadták egy dajkának. A két fiatal le­
gényt pedig a rendőrséghez kisérték, !,0j 
ugyanazt vallották, miket már a rendőrnek
elmondottak.

— Madarász rablógyilkos az 
újabb vallatásoknál fontos nyilatkozatokat tesz. 
Legutóbb elmondta, hogy a szerencsétlen Msr- 
tonfalvyt addig ütötte a baltával, mig csak 
életjelt adott, s hogy a segélykiáltást meg­
akadályozza, beakarta tömni száját azon ken­
dővel, melyet a meggyilkolt mellett találtak. 
Martonfalvy azonban oly erősen összeszoritotta 
fogait, hogy nem sikerült neki úgy folytaméi 
segélykiáltását, tehát kezével fogta 
mindaddig mig meg nem halt.
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be száját,

Különfélék.
Az orosz kor m á i a Soloviev

merénylete ügyében kezdett vizsgálat folyamá­
ról és eredményéről, valamint az iigygyel össze­
függő többi részletről minden közlést szigorú­
an megtiltott.

— Ajópajtás. Két vándorló legény 
ismeretséget kötött egymással egy fehérvári 
korcsmában. Foglalkozásra nézve az egyik pin 
ezér, a másik kerékgyártó volt. A pinezérnek 
nem volt pénze a kerékgyártó legénynek volt 
29 írtja, egy busz forint értékű órája s egy 
esernyője. Közös elhatározás szerint Budapestre 
szándékoztak menni, s útnak is indultak, ha­
nem — az ut fáradalmait kipihenendő, Veleu- 
ezén betértek a nagy vendéglőbe. Együtt va- 
csoráltak s együtt béreltek egy szobát. A ke- 
rékgyártó el lévén fáradva, csakhamar elaludt. 
Ezt várta csak a pinezér. Mig a kerékgyártó 
gondtalanul aludt, az alatt minden pénzét s 
értékesebb holmiját összeszedve az ablakán át 
nyomtalanul elillant.

— A börönd titka. Egy tiltokzatos 
kis történet foglalkoztatja jelenleg a bécsi 
rendőrséget. Az Alsernton két fiatal suhancz 
egy böröndöt ezipelve, gyakran tekintgetett 
jobbra-balra. Végül egy rendőrhöz fordultak 
és megkérdezték tőle, hogy hol van a 21. számú 
ház. A rendőr tudatta velük, hogy a keresett 
ház az országos szülészeti- és lelencziütézet 
hogy ebben magánszemélyek nem laknak. A 
fiatal emberek egyike erre azt válaszolta, hogy 
nekik az mindegy, mert ők csak a bőröndöt 
akarják ott letenni, melyet egy elegánsul öl 
tözött, előkelőnek látszó fiatal ur bízott reájuk, 
meghagyva nekik, hogy adják át a 21. számú 
ház felügyelőjének. A rendőr előtt gyanúsnak 
tűnt föl a dolog, követte az ifjakat és a ház- 
felügyelővel fölbontatta a böröndöt, mely­
ben egy leány-gyermeket találtak, — ki

LEGÚJABB.

— Garibaldi Rómából tegnap volt 
Albanóba utazandó. — Reggelre egy 
proklamácziót vártak tőle» 
nemzethez. A munkás-egyletek nehány 
tagja, Garibaldi kíséretéhez csatlakozott,

SuvalofF Béesben naponként értekezik 
Andrássyval, hogy a rnméliai orosz megszállt, 
meghosszabitásának megnyerje a grófot. S hogy 
ennek részére a beleegyezést tetszetősebbé te­
gye, egyszerűen kijelenté, miszerint a májai 
3-án kitűzött határidőre az orosz hadak elvo­
nulása fizikailag lehetetlen. Hát ekként nem is 
keli hozzá „engedelem“, hogy ott maradjanak 
tovább. A további tárgyalás anyagát emellett 
az képezné, hogy a török hadesapok addig is, 
mig a# oroszok eltakarodnak, megszállják 
Burgaszt és Ichtimant, a Balkán-vonalot ellen­
ben jövő évig semmi szin alatt sem.

Pétervár, ápril 27. Az itteni döntő 
körökben azt hiresztelik, hogy nagyon 
meg vannak elégedve a rendkívüli rend­
szabályok eddigi eredményével és egye­
lőre számitni se lehet azok megváltozta­
tására.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs : Grünvald József.

(»11 mini és halhólyag.
Elővigyázati készülékek, valódi franezia 

minőségűek, nagyban és kicsinyban, tuczatja 1 
írttól 5 írtig. Magömlést őrző Öv-alakban da­
rabja 2 frt 50 kr. Közvetlen küld utáavételiéi 
a gummi-árak ügynöksége :

A'ex. Mosó Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.

(45.)

XOCHLIf Z <• BEK! I
EEBHECZEITBEN-

Bazár és piacz-utcza szegletén.

Ajánljuk a n. é. közönségnek újonnan felszerelt :

\ÖI PIPERE RAR TÁ11 OR IT
különösen pedig figyelmeztetjük a t. hölgy közönséget, hogy ez idényre próbául :

ül Ss ©lellemelil
vezettünk be, remélve, hogy jó Ízléssel tett választásunk által a n. é. közönség be­
cses pártfogását ez uj czikkben is kiérdemeljük.

Továbbá tartunk nagyválasztékban :

Női és gyermek díszített kalapokat......................... 1.50-től — 20 — írtig
Napernyőket................................................................. 1.10 „ — 15 — „
Női uyakkendöket....................................................... 75 „ — 5 — „
Külföldi váll fűzőket (valódi halcsonttal) .... 2 „ — 7.50 „

mindenféle disz szalagokat, bélés czikket és több e szakmába vágó rövidárukat. 
Egyszersmind felhívjuk a t. férfi közönség becses figyelmét:

Kitűnő minőségű és szabású fehér és színes ingeinkre 1.70-től feljebb
négyszeres gallér és kézelőkre, nyákkendő s több e szakmába vágó férfi czikkekre. 

Különösen pedig figyelmükbe ajánljuk kitűnő és czélszerü :

FÉBFI és FIÚ SZALMA KALAPJAINKAT.
Különös olcsó árban s pedig darabja a férfi kalapnak 85 kr, a fiú kalapnak 

75 krajezár.
A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezve, maradunk

teljes tisztelettel

Rochlitz és Beke.

Chiococa-Liqueur
(Liquor Chicocae fortiiifícans) a legbiztoabb 

leghasznosabb és legjobb
SZERE AZ UJ IDŐNEK

a

FÉRFIERŐ
egyedül alapos és gyors erősítése és fenntar­
tására, felülmálja kellemes és fűszeres édes 
ize által a legfinomabb és legnemesebb liqeu- 
reket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésztés 
előmozdítására, étvágy keltésre szolgál, hanem 
minden a testgyengeségben szenvedőknél ki­
tűnő erősítő italnak bizonyult, a lankadt i

mok fenntartása és erősítésére, az idegek é 
azok ruganyos erejére és uj működési tehet­
ségére. Meglepő feltüzelő, éltető és felvidító 
hatással vág.

Ezeren köszönik ezen hasenlithatlan élet­
italnak előbbi erejük visszanyerését, a miről 
előkelőségektől számtalan elismerések és kö­
szönetnyilvánítások vannak szives megtekin­
tésre, holott azok (titoktartásból) soha sem ho­
zatnak nyilvánosságra. Ara egy eredeti pa- 
laczknak könyvecskével 3 frt, csomagolás 30 
krajezár.

Főszétküldési raktár: D. C. Cliiodi 
gyógy tára „z. Schutzengel“ Bécs, Währing, 
Herrengasse 26. (hova levélbeli megrendelé­
sek küldendők.) Fiók-raktar Budapesten: Tő­
rök József gyógyszerésznél, (56.)

Tessék ssereaesét kiaérleni!
490,000 h. Márka

főnyereményt lehet csinálni kedvező esetben a ma­
gas komrmár.y által engedélyezett es biztosított

legújabb nagy pónzkisorsoláskor.
Az uj játékterv czóUzerd beosztása oly előnyös, 

hogy nehány hó lefolyta alatt 7-szer történt húzá­
son 44,000 nyeremény biztosan kihuzatik, mely nye­
remények közt főnyereményként 400,000 R.-Márka 
nyerhető, de különösen a következő nyeremények 

foglaltnak, n. m. :

1 nyerem. 250,000 M.
1 „ 150,000 M.
1 „ 100,000 M.
1 „ 60,000 M.
1 „ 50,000 M.
2 „ 40,000 M.
2 * 30,000 M.
5 „ 25,000 M.
2 „ 20,000 M.

12 15,000 M,

1
24

5
54
71

217
531
673
950

24750

nyerem. 12,000 M. 
10,000 M. 
8,000 M. 
5,000 M. 
3,000 M. 
2,000 M. 
1,000 M. 

500 M. 
300 M. 
138 M.

stb. stb.
A tervszerinti nyeremény-húzások hivatalosan 

meg vannak állapítva.
Az állam általabiztositott ezen nagy pénzkisor- 

solás legközelebbi 1. nyereményhuzás résztvevéséhez.
1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 Márk v. 3frt. 
1 fái „ n , . 3 „ „ l3/4 *
1 negyed II/ 2 " 90 kr.

Megrendeléseknek az illeték beküldés», vagy 
postával fizetése, vagy utánvét mellett azonnal a 
legnagyebb figyelemmel elégtétetik, s minden vevő 
tőlünk az állam pecsétjével ellátott eredeti sorsje­
gyet kapja kézhez.

Minden rendeléshez egy játékterv mellékelte­
tik és a húzás után érdekelt feleink részére a hi­
vatalos kimutatást haladéktalanul megküldjük.

A nyeremények kifizetése állam biztosítás mel­
lett eszközöltetik, akár közvetlen megküldés, akár 
pedig az órdeaelt kívánságához képest, — széles 
Összeköttetésünk folytán Ausztria bőrmely nagyobb 
helyiségében.

Üzletünk a szerencse által kegyeltetek, szám­
talan nagyobb nyereAények mellett többször volt 
szerencsés a főnyereménynek is örülhetni, melyek 
az illetőknek mindenkor közvetlenül pontosan ki­
szolgáltattak.

Előre láthatólag nagy pártfogásra lehet számí­
tani, egy ily biztos alapra fektetett vállalatnál, — 
bogy minden megrendelésnek eleget tehessünk, tes* 
sék azért megrendeléseiket minél hamarabb és má­
jus hó 15-ike előtt mindenesetre megtenni.

KAUFMANN & SIMON,
bank- és váltó-üzlet Hamburgban.

Mindennemű állampapírok, vasúti részletek és köl­
csön sorsjegyek elaáása és vétele.

Jegyzet. Az eddig irántunk tanúsított párt­
fogás és bizalomért köszönetünket nyilvánítjuk és 
mádon az újonnan kezdődő kisorsolásbani részvétre 
felhívjuk, ígérjük, hogy ezentúl is minden igyeke­
zetünk oda irányuland, hogy pontos és kifogástalan 
szolgalatunkkal teljes megelégedését nyerhessük ki 
a velünk összeköttetésben levőknek. Fentebbiek.

(127.)
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la minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomta.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 

betegség és emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.); to­
vábbá vértömörüiés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

Hamisitásols: 'biróaág'ilag- ■ü.ld.öztetnels.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

"PRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyuladás-’k, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás es 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Halmájz sir-olaj
Krohn M. és Társá-tól

____________ _______________ Bergenben (Norvégiában)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

Főszállitmányi hely
Moll A. gyógyszerésznél, es. k. udv. szállítónál Bécsjjea

Tuchlauban.
Raktárak a birodalom minden jóhirü gyógyszertáraiban vagy füszerkeres- 

kedéseiben léteznek. Raktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén magánsze­
mélyek is részesülnek árleengedésben.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követeim, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovics István gyógy«- 
Debreczen: Dr. Rottscbnek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. ) e" 
csey V. gy. F e h é r g y a r m a t Balika Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÖr- 
m é n y Ray Lajos gyógysz. K i S V á r d a Balkányi F. M á n d 0 k Türk J. A. gyógy«- 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T.-Újlak Royko Viktor gyógysz. MiS- 
k 0 I C Z Hercz Dr. M. gyógysz.
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seik átk 
telni okéi 
bőr kell 
renegátn;

Nini 
többsége 
irányhoz j 
épen a m 
kormányzó 
megbénitjj 
hogy mád 
hozni a I 
nem kárlij 
lad azon 
lam'önk.

Más] 
hogy oly 
mely nem 
álfény ut 
védését, ] 
helyet a 
rontottak^ 
Vagy hj 
támogatót 

A mi 
riiitk azod 
az ö nemi 
gon ébre] 
nemzetet I 
megballgaj 
del azon j 
midőn nyl 

SzerJ 
zitó, forr: 
nyi jogot 
ink anny 
gató, ijes: 
mindenki 
emelni az 
felidézték 
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Kiadó tulajdonol: Vértessi Lajos. Debreczen, 1879, nyomatott Tiszai Diniéi örökösei könyvnyomdájában.


